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Magyarország minden harmadik lakosa a szegénységi küszöb alatt tengődik. Ebből a harmadból minden negyedik lakos 

mélyszegénységben él, egy olyan ördögi körben, ahonnan a kitörés szinte reménytelen. A gyárak és téeszek bezárásával 

megszüntek azok a munkalehetőségek, ahol a képzetlen rétegeket tömegesen felvették volna, viszont motiváció hiányában 

minek is tanultak volna tovább, akiknek már évtizedek óta nincs munkájuk? Ördögi kör. A segélyek passzivitásba taszítanak 

tömegeket, akiknek esélyként sokszor csak egy szalmaszál jut, ha jut egyáltalán, így a többség ebben a próbálkozásban 

elbukik, vagy már meg sem próbálja.

Az ország több romasorán, és mélyszegénységben tengődő falujában találkoztam azonban olyan családokkal is, akik a 

többiekéhez hasonló szegényes házban éltek, de tiszta volt az udvaruk, késő este is leckét írt a gyerekük és legjobb tudásuk 

szerint beosztották azt a keveset, amit kerestek. Volt reményük és mint kiderült ez a legtöbb esetben a hitükből táplálkozott. 

Tucatnyi kisegyház és a történelmi egyházak is végeznek roma pasztorizációs tevékenységet, van külön roma missziójuk, 

térítik meg a szegénységben élőket, akik számára a hit jelenti sokszor az egyetlen reménysugarat, amiért érdemes sokadszorra 

is nekiveselkedni a munkakeresésnek, ami miatt lehet bízni abban, hogy jobbra fordul a másnap.

Meglepő volt tapasztalni, hogy szinte nincs olyan település Kelet-Magyarországon, ahol ne lenne egy keresztény gyülekezet, 

szinte nincs olyan hétvége, amikor ne tartanának valahol bemerítést. Ma Magyarországon a legfrissebb kutatások húsz ezer 

főre becsülik azokat a romákat, akik a különböző újprotestáns gyülekezetekbe vagy missziós csoportokba járnak.

A döntően rendszerváltás után hitüket megtaláló romák több mint nyolcvan százaléka karizmatikus gyülekezetekbe jár. A 

pünkösdi-karizmatikus mozgalom a fejlődő országok legdinamikusabb növekvő keresztény mozgalma. Míg a 70-es években a 

világ keresztényeinek tíz százaléka volt tagja karizmatikus gyülekezeteknek, addig ma már egynegyede.  
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A jellemzően szegény negyedekben előretörő mozgalom sikere többek között abban rejlik, hogy hiszik, a szentlélek nem csak 

felszentelt papokon keresztül képes hatni, hanem bárkin keresztül, aki befogadja azt – legyen az tanulatlan, szegény, vagy akár 

volt bűnöző. Most nőnek fel a második-harmadik generációs hívők, akik már ezekben a közösségekben szocializálódtak és ez a 

stabil mag biztosítja, hogy a legtöbb lelkész, misszionárius ma már a romák közül kerül ki.

A megtérés életmódbeli és gondolkodásbeli fordulattal is együtt jár, ami a többségi társadalom életmódjához, erkölcseihez, 

normáihoz áll közelebb. Több tanulmány szerint a mozgalomban érintettek jelentős része jobb állampolgárrá is válik, még ha 

ez nem is fogalmazódott meg célként a megtérésük kapcsán. Nagyon sok megtért számolt be arról bizonyságtételekor, hogy 

felhagyott a kocsmába járással, több időt szentel a családjára, vagy hogy megszabadult függőségeitől, a kábítószerektől vagy 

dohányzástól. Az új tapasztalat kulcsszereplője az a számukra mindenek felett álló Isten, aki elfogadja őket minden fenntartás 

nélkül, és aki ezzel egy időben azok felett is áll, akik korábban diszkriminálták őket.

„Elfogadás, szeretet és megbocsátás.” A katolikus verbita rendi Lourdu atya szerint ezek várják a templomába érkezőket 

Körömön. A megbocsátást várják legtöbben, hiszen sokszor még a pásztoroknak sem makulátlan az előéletük: térít Uszkán 

volt lányfuttató, Békésen prédikál a magára korábban Szálasi nevét tetováló volt bőrfejű, akiknek mind a hit adott erőt, hogy 

újraépítsék magukat, családjukat és környezetüket – és ez a sötét múlt nem kevés inspirációt ad a gyülekezet tagjainak, akik jó 

része szintén nem átlagos középosztálybeli.

A romák evangelizációjával a gyökereihez tért vissza a kereszténység: a társadalom perifériáján élő legelesettebeket szólítja 

meg, ahogy házról házra járva térít. A vallás mindenkié, hirdetik, és ezáltal hoznak vissza a társadalomba tömegeket.



Stiller Ákos / Roma Biblia



Stiller Ákos / Roma Biblia



Stiller Ákos / Roma Biblia



Stiller Ákos / Roma Biblia



Stiller Ákos / Roma Biblia



Stiller Ákos / Roma Biblia



Stiller Ákos / Roma Biblia



Stiller Ákos / Roma Biblia



Stiller Ákos / Roma Biblia



Stiller Ákos / Roma Biblia

Gyönyörködjél az Úrban, és megadja néked szíved kéréseit 

Hagyjad az Úrra a te útadat, és bízzál benne, majd ő teljesíti.

Zsolt 37,4–5

Delight thyself also in the LORD; and he shall give thee the 

desires of thine heart. 5Commit thy way unto the LORD; trust 

also in him; and he shall bring it to pass.

Lakatos Róbert – Kótaj 
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Az Úr az én pásztorom, nem szűkölködöm. Füves legelőkön 

nyugtat engem, és csendes vizekhez terelget engem.

Zsolt 23,1–2

The LORD is my shepherd; I shall not want. He maketh me to lie 

down in green pastures: he leadeth me beside the still waters.

Balogh István – Kótaj 
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Aki hálával áldozik az dicsőít engem, és ki az útra vigyáz, 

annak mutatom meg Istennek szabadítását.

Zsolt 50,23

Whoso offereth praise glorifieth me: and to him that ordereth 

his conversation aright will I shew the salvation of God..

Németh Róbert – Kótaj 



Stiller Ákos / Roma Biblia

Álljatok ellen az ördögnek és elfut tőletek 

Jak 4,7 Károli

Resist the devil, and he will flee from you.

Bitó Gyuláné – Kompolt
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Mert úgy szerette Isten e világot, hogy az ő egyszülött Fiát 

adta, hogy valaki hiszen ő benne, el ne vesszen, hanem örök 

élete legyen.

Jn 3,16

For God so loved the world, that he gave his only begotten Son, 

that whosoever believeth in him should not perish, but have 

everlasting lif

Pege Lajos – Kápolna
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Monda néki Jézus: Mivelhogy láttál engem, Tamás, hittél: 

boldogok, a kik nem látnak és hisznek.

Jn 20,29

Jesus saith unto him, Thomas, because thou hast seen me, 

thou hast believed: blessed are they that have not seen, and yet 

have believed.

Kőrösi Roland – Szeged
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Ő benne vala az élet, és az élet vala az emberek világossága.

Jn 1,4

In him was life; and the life was the light of men.

Gábor Gábor  – Mórahalom
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